

## Smlouvy s Českomoravskou mysliveckou jednotou, okresními mysliveckými spolky Kraje Vysočina

pro: jednání rady kraje č. 26/2020 dne 1. 9. 2020  
zpracoval: J. Bartoš  
předkládá: E. Horná

počet stran: 2  
počet příloh: 2

### Popis problému:

Početní stavy prasete divokého jsou dlouhodobě vysoké. Výskyt afrického moru prasat byl již dříve potvrzen v sousedních zemích: Slovensko, Polsko a Maďarsko. Vzdálenost ohnisek od hranic ČR se snižuje, proto jsou v této věci vedena jednání s Krajskou veterinární správou SVS pro Kraj Vysočina. I přesto, že je v České republice situace prozatím stabilizovaná, stoupá nebezpečí opětovného výskytu nákazy. Proto je nutné podpořit úsilí redukovat stavy volně žijících prasat divokých.

Stále je žádoucí soustředit se na odlov nejmenších selat a na bachyně – lončačky. Toto opatření jednak směřuje ke snížení škod na zemědělských pozemcích a na nich rostoucích plodinách, jednak ke snížení veterinárního nebezpečí - přenosu nákazy afrického moru prasat na hospodářské chovy prasat. O spodní čelisti, které by měly být shromážděny, trvale projevuje zájem Fakulta lesnická a dřevařská České zemědělské univerzity v Praze. O tento studijní materiál se zajímá i Lesnická a dřevařská fakulta Mendelovy univerzity v Brně. S ohledem na výše zmiňovanou aktuálnost veterinární problematiky je tato aktivita ke snižování stavů prasete divokého kladně hodnocena i Státní veterinární správou. Výsledky provedených analýz jsou využívány ke vzdělávání v myslivosti, tuto aktivitu podpořila Krajská koordinační myslivecká rada, stejně jako Komise pro zemědělství Rady Kraje Vysočina a Komise pro životní prostředí Rady Kraje Vysočina.

### Návrh řešení, zdůvodnění:

Na základě smluvního vztahu zajistí Českomoravská myslivecká jednota, Okresní myslivecké spolky Havlíčkův Brod, Jihlava, Pelhřimov, Třebíč a Žďár nad Sázavou pro Kraj Vysočina od uživatelů honiteb shromáždění a vyhodnocení spodních čelistí ulovené zvěře prasete divokého, a to podle smlouvy, jejíž vzor je uveden v příloze č. 1 a č. 2 tohoto materiálu. Doprovodným efektem možnosti předkládat čelisti podle uvedené smlouvy je i zvýšené soustředění lovu do předmětné skupiny spárkaté zvěře a tím omezení škod touto zvěří a snížení veterinárního nebezpečí.

Uzavřením smluv vzniknou finanční nároky na rozpočet kraje v roce 2021 ve výši 850 000 Kč.

Odbor životního prostředí a zemědělství navrhuje radě kraje vzít na vědomí informace podle materiálu [RK-26-2020-27](#).

### Stanoviska:

Odbor ekonomický:

Odbor ekonomický bere materiál na vědomí. Požadovaná finanční částka je nárokována v návrhu rozpočtu Kraje Vysočina na rok 2021, v kapitole Zemědělství.

### Návrh usnesení:

**Rada kraje  
bere na vědomí**

informace dle materiálu [RK-26-2020-27](#).

**odpovědnost:** Odbor životního prostředí a zemědělství, Odbor ekonomický

**termín:** 29. 1. 2021